武夷胜景虎啸岩,海拔 510米,岩上常听到山风呼 啸有如虎啸,故名之。究其 原因,原来是山上有一巨 洞,山风吹过,洞中则会发 出如虎啸之声震山动谷。 综观虎啸岩之形势,其四周 皆被峡谷环绕,气流激荡, 山风比别处大,自然会虎虎 生风。

虎啸岩原有一环山路, 自好汉坡爬上山顶接另一 条路从天成禅寺下山,可惜 目前因修路封了半边山,上 不了好汉坡到不了山顶,只 能从另一条山路爬到天成 禅寺,再循原路而回。

上山的道路坡度不大, 走来并不费力。走到半山 延着插天绝壁之下是一大 片茶园, 登山小径从茶园中 穿过,茶树耐寒,终年常绿, 此地茶香满径,一排排整齐 的茶叶灌木丛,绿得好似翡 翠,美若仙境。所以,当地 人给这处茶园取了个很好

听的名称叫坡仙带,是虎啸八景之一 往天成禅院的途中,有一段在悬崖峭壁 上面临深渊的窄小栈道,颇为惊险。

栈道上有块尖岩突出,好似自虎口中伸 出的舌头;那形状也好像一页扁舟插在悬崖 上,当地人管它叫不浪舟,又称虎舌石,亦是 虎啸八畳之-

天成禅院无瓦无墙,是座露天禅院。崖 壁上利用天然岩石的形状,雕有一尊手持如 意的观音菩萨像。丹霞砂砾岩质地并不坚 硬细密,其实并不适于做雕像,这尊像的艺 术造型也就难臻神妙,殊为可惜;然而禅院 采取这样简单无为的格式,却饶富禅境。

禅院旁有一凹岩如兜,亦是八景之一,



○何永飞

有的浮躁都烟消云散,疲惫的生命暂且舒 的美誉 缓,可尽情领略独特的白族风情,尽情品味 帮留下的风韵。

喜洲东临洱海,西倚苍山,隋唐时期 见过这么体面的市镇。进到镇里仿佛是 夜梦回苍洱间" 到了英国的剑桥,街旁到处流着活水:一

来到喜洲,浑浊的心灵立即变清澈,所 快,还被外人冠以"小上海"和"小香港"

族民居大院,从中可以真切地感受到唐南 外,严家大院的后院里伫立着一栋西式风 诏国、宋大理国的流风遗韵。而白族民居 格的别墅洋房,和前院几个白族大院形成 大院中,最有参观价值,不得不走进去感受 鲜明对比,可谓中西合璧。而这样的洋楼 称"大厘城",是南诏时期"十睑之一";又 一下的是严家大院。严家大院是全国重点 在喜洲有3座,都是伫立在喜洲商帮的住 是电影《五朵金花》的故乡,也是云南省著 文物保护单位,而"制造"出如此经典之作 宅中,可见喜洲商帮在走南闯北过程中吸 名的历史文化名镇和重点侨乡之一,是有 的正是大院的主人严子珍。著名白族诗人 取了很多世界各地先进的东西,他们敢于 着1000多年历史的白族历史文化名镇。晓雪生在喜洲,长在喜洲,后来一直生活在引进精华、敢于打破传统的精神在这些洋 当年老舍来到喜洲,就深深地迷恋上眼前 外,但他对故乡喜洲有着深厚的感情,心里 的景象,后来他在文章里动情地称赞喜 时时牵挂和想念着喜洲,在《严家民居碑 洲:"我想不到,在国内这么偏僻的地方, 记》中他这样写道:"一日徜徉严家院,夜

鼎盛时期,喜洲商帮有400余户人家过 出门,便可以洗洗衣服,街道很整洁,商店 着行商做贾的生活。正所谓无商不富,喜 很多,有图书馆……有像王宫似的深宅大 洲商帮在外出经商过程中赚了很多钱,同 院,都是雕梁画栋,有许多祠堂,也都会碧 时还开阔了眼界。可他乡再好也不及故乡 辉煌。"此外,由于喜洲的建设和发展很 亲,很多人后来回到喜洲建起自己的大宅,

给喜洲留下了大量的白族民居 精品,这些白族民居见证了喜 洲商帮的成就和辉煌,是一笔 宝贵的财富。

严家大院是一座由多院套 连的深宅大院,跟白族民居文 化一脉相承,呈"三坊一照壁" 格局,进了过厅是"四合五天 井"的大院,里面的房子很有 特色,古色古香。长期业余从 事云南地方文史研究,并取得 显著成绩的张佐老师说:"严 家当时在云南富有到什么程 度,现在已不容易推测了。但 只要你到喜洲见识见识严家 建造于上世纪20年代的严家 大院,也就可以窥一斑而见全 豹了。"现在院落虽然很安静, 很多房门都锁着,但昔日的繁 荣景象还清晰地印在墙壁上 印在一砖一瓦上,再牢固的锁 都是锁不住的。

20世纪初,在很多人的意识里,边远清 西一直还处于封闭或半封闭的状态,不会 如今,喜洲还有保存完好的100多座白 有"崇媚洋外"的东西。可在喜洲却出人意 房中得到完美体现。





骊山位于陕西省关中中部的临潼

代,那时的骊山上下,大殿小阁鳞次 更加妖娆。 栉比,楼台亭榭座座相连,还有那点 缀其间的奇花异草,把骊山装扮得如 同锦绣一般。

县,距离西安市只有20多公里,风光秀 汤。湖正中,人工湖畔垂柳拂岸,湖 幽王宠幸褒姒,但这位美人从来不笑, 丽,尤其当夕阳西下,落日的余辉给青 面碧波荡漾,湖北岸是气势雄伟的飞 幽王为了取欢于她,就点起烽火,诸侯 山秀岭涂上一片金色,倍加神奇旖旎。霜殿和东西陪殿,红柱画檐,湖西岸 以为西戎侵犯,急忙率兵赶来,到了骊 所谓"骊山晚照",一向被誉为关中八景 是一条回廊,回廊右侧排列着九龙 山后方知受骗,引得褒姒大笑。后来, 汤、莲花汤、海棠汤三座小浴池。往 西戎真的入侵,烽火高举,诸侯以为又 著名的华清池就在骊山脚下,风 东是龙石舫,穿过龙石舫,是上下湖 是幽王在开玩笑,按兵不动,西戎大肆 景优美,得天独厚的华清温泉,据考, 之间的石筑龙堤,堤上排列着九条石 烧杀,抢走褒姒,杀了幽王,西周王朝 发现于3000年前的西周。周幽王、秦龙,九龙汤即由此而得名,石龙口叶、就从此灭亡。 始皇、唐玄宗等都曾在这里修建离 清泉,飞泻湖面,东边的晚霞亭与湖 宫,砌筑汤池,而最繁盛的时期在唐 边的旭日亭对衬成趣,装点得九龙汤 这里向南眺望,山峦起伏,一层层防护

> 出九龙汤南小门,东行百余米,有 间水库犹如一块块明镜,镶嵌在万绿 一段有头无尾的旧式楼房,这是著名的 丛中,呈现出一派欣欣向荣的壮丽景 阿房宫遗址。秦始皇修建此宫,就是从 象。

这里开始,"五步一楼,十步一阁",连绵 向西,"覆压三百余里",同咸阳的宫殿 相接。后来项羽遴入关中,一把大火, 富丽堂皇的阿房宫该化为焦土。

阿房宫遗址南面有飞虹桥、石舫 棋亭、碑亭等建筑,往北数十步,有贵妃 池,相传是杨贵妃入浴的地方,池上有 飞霞阂、梳妆台、凉发台,均保持着历史 原貌。

贵妃池南面有一排房子,叫五间 厅。据说,这乃唐代长生殿的遗址,"七 月七日长生殿,夜半无人私语时",也就 是唐代诗人白居易在著名长诗《长恨 歌》里所写的唐玄宗和杨贵妃山盟海誓 的地方。

从长生殿遗址向西南走去,顺着山 势而上,便是骊山西绣岭的第三峰:老 母殿,相传上古时期女娲氏曾在此居 住,从这里向东,穿过一片密林,就到 了骊山的最高点——烽火台,西周王朝 为防备两式, 筑台干此, 一日两式人 侵,即燃起冲天烽火,附近诸侯望见便 从华清池的西门进去,就是九龙 会派兵来救。西周的最后一个皇帝周

> 今日烽火台遗迹已无从寻觅,站在 林带像是一道道绿色长城,一座座山

○潘姝苗

趁阳光正好 槐花团团垂悬 开成枝头一片片白雪 鸟雀们衔来绿色的脆歌 幽香堆积一簇簇闲逸的云朵

是谁为谁 攀上带刺的树梢 采下一双深藏的青波 笑,借一粒粒晶莹蕊儿 把甜甜的梦呓 装进一封被风刮起的蔚蓝色诗意

一串串槐花飘着芬芳 萦绕着纯白的心事 犹如青春的风铃 寻不见采花人儿何外 于是托清风问大地一声,你在不在

姑娘低头咀嚼花香 枝桠腾起一束轻轻的云裳 那槐花经过一番唇齿的酝酿 次第散发沁人的酒香 却不小心趔趄了一路 惆怅

- 首绝句平平仄仄平押着 一羽洁白的信 新岁从百古陌路而来 干杯,醇香伴初夏入场 一树槐,牵住光阴的华盖 摇醉了季节的方向

权威发布本市新闻资讯 内部资料 免费赠阅

传真电话:2181773

新闻热线:13987250936 Email: dlsxtg@163.com

2021年4月 19日 星期一 农历辛丑年 三月初八

10<sub>℃ ~ 23℃</sub>

第 1825 期 编辑/陈曙娟

关注大理融媒



玉

# 大理市政法队伍教育整顿工作推进会

眼

睛

# 罗永斌出席并讲话

4月15日,大理市政法队伍教育整顿 议召开。会议深入学习贯彻习近平总书 关要更加紧密地团结在以习近平同志为 合,形成同向发力、同频共振的工作格局, 记关于政法队伍建设的重要指示精神,认 核心的党中央周围,在州市党委的正确领 共同打好教育整顿攻坚战。要强化工作统 真贯彻落实全国、全省第一批政法队伍教 导和省驻点指导组的有力指导下,履职尽 筹,做好结合文章,以政法队伍教育整顿和 育整顿工作推进会和全州政法队伍教育 责、忠诚担当,确保全市政法队伍教育整 中央、省委巡视反馈问题整改为契机,大力 工作,安排部署查纠整改环节任务。

州委常委、市委书记、市政法队伍教 国共产党建党100周年。 育整顿领导小组组长罗永斌出席会议并

[作推进会暨领导小组第三次(扩大)会 顿意义重大、任务艰巨,全市各级政法机 顿工作责任,强化组织领导,加强协同配 整顿工作推进会精神,总结学习教育环节 顿工作取得预期成效,以忠诚纯洁可靠的 整治"四风"突出问题,推动全市政法队伍 新形象、维护安全稳定的新成绩,庆祝中 纪律作风、精神面貌、能力素质得到更大提

暨领导小组第三次(扩大)会议召开

法干警要认真学习,深刻领会全国、全省第 推动查纠整改深入开展落地见效。 罗永斌指出,自全市政法队伍教育整 一批政法队伍教育整顿工作推进会议和州 顿工作启动以来, 市委坚持把教育整顿作 政法队伍教育整顿工作推进会议精神, 把 为重大政治任务、精心组织、周密部署,深 思想和行动统一到党中央决策部署和省州 导并作要求。 忌发动、扎实推进,政法队伍教育整顿工 市党委工作要求上来,以高度的思想自觉 作步步深入。全市各级政法机关把学习 政治自觉、行动自觉,扎实开展好教育整顿 教育环节作为先导工作来抓,与党史学习。各项工作。要敢于刀刃向内,扎实推进查。持会议。市领导张琮、时荣、张宁、王蓉出 教育紧密结合,突出重点、贯穿主线、形式 纠整改环节各项工作,以"自查自纠、组织 席会议。 多样、注重实效,"三项教育"全覆盖,实现 查处、专项整治"为抓手,坚持全覆盖、无禁

罗永斌强调,开展好政法队伍教育整 存在的问题全部见底清零。要压实教育整 升。要坚持开门整顿,强化外力推动,让群 罗永斌要求,全市各级政法机关和政 众参与,让群众监督,请群众评判,进一步

> 省政法队伍教育整顿第十一驻点指 导组第四现场指导组组长杨海荣到会指

> 市委常委、市委政法委书记、市政法 队伍教育整顿领导小组副组长张建国主

市级政法机关各单位全体领导班子 区、零容忍,勇于自我革命,实现政法队伍 成员参加会议。 记者 张益秋 罗晓川

4月15日是第六个全民国家安 全教育日。当天,市委国家安全委 员会办公室、市普法领导小组办公 室联合开展以"国家安全,一切为 了人民,一切依靠人民"为主题的 官传教育活动。

市委副书记刘晓东,市委常 展 委、市委政法委书记张建国到现场 指导并参与宣传教育活动。

活动采取悬挂横幅、现场咨询 等方式进行,向过往群众发放《民 法典与生活同行》《云南农村法律 明白人》《洱海保护管理条例》《中 华人民共和国生物安全法》、国家 安全宣传小折页等涉及国家安全 法律和国家安全方面的资料共计 2000余份,设置展板8个,内容涉 及政治安全、社会安全、经济安全、 文化安全、生态安全、生物安全、密 码安全和海外利益安全。同时,现 场播放国家安全大本曲宣传片和 公益宣传片,接受群众现场咨询 200余人次。

开展此次宣传教育活动,旨在 进一步增强全市广大干部群众的 国家安全意识,提高人民群众维护 国家安全的积极性、主动性、创造 性,推动总体国家安全观深入人 心,形成全民共同维护国家安全和 社会稳定的浓厚氛围,汇聚起维护 国家安全的强大力量。活动当天, 我市各乡镇也同时开展了宣传活

记者 徐建伟 马 驿 摄影报道

# 全市爱国卫生"7个专项行动"扎实推进

行动"持续深入开展。

集中整治,形成了全市上下齐抓

工作中,我市扎实开展裸露垃

点难点问题,组织相关部门开展 日,共新建1768座洗手设施,已 障广大市民的食品安全。 联合执法,对违法违规行为进行 全面完成上级下达的建设任务, 全市城乡人居环境明显改善,公 展健康文明生活方式全参与行

共卫生设施日臻完善。

近期以来,我市持续发力巩 月评价"的管理机制,全面实施 位较为集中的地区为重点区域, 固国家卫生城市创建成果,广泛 中心城区主次干道可视范围内 对全市餐饮服务单位5532户、餐 动员全市干部群众积极主动参 垃圾收集设施取缔搬迁工作,加 饮类食品摊贩569户进行拉网式 与,扎实推进爱国卫生"7个专项 强建筑垃圾渣土的产生源头、收 排查,6101户已实现"七个达 运体系、终端处置消纳等重点环 标"。全面推进巩固餐饮服务单 自爱国卫生"7个专项行动" 节监管。截至4月12日,全市排 位"明厨亮灶"建设5532户,督 [作开展以来,我市高度重视, 查整治裸露垃圾 3024.84 吨,其 促落实"门前三包"责任制 6303 切实加强组织领导,全市上下紧 中城区整治裸露垃圾 368.6 吨, 户,全市餐厨垃圾实现城乡一体 盯目标要求,深入排查薄弱环节 农村整治裸露垃圾 2581.39 吨, 化收集、运输、处理。扎实开展 和突出问题,切实做到不解决问 交通沿线整治裸露垃圾74.85 公共场所清洁消毒全覆盖行动, 题、不改变面貌决不罢休。各级 吨。扎实开展公共厕所全达标 全面实行清洁消毒公示和公共场 各部门密切配合、齐抓共管、攻 行动,建立了公厕动态监测管理 所日常清洁消毒制度,定期对全 坚克难,形成了全面推动工作的 系统,加强公厕季度考核与日常 市"八类重点场所"和其他公共场 良好氛围。结合实际,我市及时 达标管理工作。截至目前,全市 所开展逐一检查。扎实开展农贸 制定印发《大理市推进爱国卫生 有公厕1072座,已全面消除校园 市场环境卫生全提升行动,全面 "7个专项行动"方案》《大理市 内、城镇旱厕,全部达到三类及 推进农贸市场提升改造,严格落 爱国卫生"7个专项行动"考核实 以上公厕等级标准。扎实开展 实"一日一清洁消毒、一周一大扫 施细则》以及各个专项行动的子 洗手设施全配套行动,重点对8 除、一月一大清洁"的措施,对人 方案及考核细则,列出重点任务 类公共场所洗手设施进行全面 市食品进行安全检查,蔬菜瓜果 清单,细化明确工作职责。坚持 建设、改造、升级,制定大理市公 做农药残留检测并公示。建立 多渠道、多形式宣传,针对城中 共洗手设施管理制度和保洁制 实行"红黑榜"管理,通过奖惩加 村、城乡结合部、农贸市场等重 度,建立长效机制。截至4月12 大对经营户的引导力度,有效保

在此基础上,我市还扎实开 动。诵讨广泛宣传、倡导科学健 同时,我市扎实开展餐饮服 身、融合推进,群众健康卫生意 吸全消除行动,建立"6+1+1+N+2" 务环境卫生全改善行动,对照 识逐步提高,日常生活良好习惯 的巡查机制和"日巡查、周通报、"七个达标"要求,以餐饮服务单 进一步养成,居民健康知识知晓 率全面提升,爱祖国、讲卫生、树 文明、重健康的浓厚文化氛围逐



# 中央生态环境保护督察

中央第八生态环境保护督察组 进驻时间:2021年4月6日—5月6日 F门值班电话: 0871-68599800 专门邮政信箱:昆明市A005号邮政信箱 受理举报电话时间:每天8:00—20:00

地址:大理市下关苍山路23号 编辑部电话:2181773

邮政编码:671000

印刷:大理天龙印务广告有限公司

电话:2511268转8113

代办信用卡、贷款诈骗

额,诱导持卡人按照他们的要求操作,骗取

用户信息;发布信用卡套现广告,骗取信用

名栏末三校验码等关键银行卡信息。

兼职刷单诈骗

# 砥砺前行谋发展 我市各镇相继召开党代会

凤仪镇第十次代表大会召开,总结 2020 年 和"十三五"期间工作,部署"十四五"时期 和 2021 年工作任务,凝心聚力、科学谋划 "十四五"发展、全面建设社会主义现代化 新征程宏伟蓝图

五年来,凤仪镇党委团结带领全镇各 族群众,抓发展、促改革、保稳定、惠民生、 防风险,各项工作扎实稳步推进,各项建 设取得新成绩,经济社会持续健康发展, 圆满完成"十三五"各项目标任务。2020 年,全镇固定资产投资完成25.24亿元,工 业总产值达20.69亿元,呈现出经济发展、 社会进步、生态文明建设全面加强的良好

"十四五"时期,凤仪镇将深入实施生态 立镇、产业强镇、创新活镇、和谐稳镇战略, 深度融入大理市建设习近平生态文明思想 践行示范基地、云南西部面向南亚东南亚 开放辐射中枢、世界一流健康生活目的地 的新发展格局,向医疗健康城目标有序推 巩固脱贫攻坚和全面小康成果,奋力开启 全面建设社会主义现代化新征程。

和纪委工作报告,选举产生新一届凤仪镇 项事业实现高质量发展。 党委和纪委,选举产生凤仪镇出席市党代 会代表。 记者 杨 辉 戴向晖

桥镇第五次代表大会召开。会议全面总结 过去五年的工作成绩和经验做法,研究提 东镇第五次代表大会召开,来自全镇各级

每

都

玉

安

的

风仪镇 4月14日,中国共产党 过去五年工作,研究部署未来五年工作,选 出今后五年工作目标和主要措施,为全镇 党组织、各条战线的158名党代表、特邀人 镇各级党组织、广大党员和各族干部群众, 美田园小镇提供坚强政治保证。 全面构建美丽宜居、文明善治、特色魅力新

> 社会发展,始终把理论学习作为第一任务, 护治理统领经济社会发展大局,着力抓实 绕抓发展、促改革、保稳定、惠民生、防风 依托"学习强国""万名党员进党校""云岭 洱海保护、脱贫攻坚、疫情防控、特色小 险的目标,立足海东经济社会发展中心工 先锋"等平台,让理论学习成为新时尚;持镇、人居环境、爱卫创卫、党的建设等各项作,全面加强党的建设,广泛动员全镇党 续巩固提高基层党建工作质量,常态化开 工作,呈现出生态和美、经济提速、产业优 员干部群众积极认识新常态、把握新机 展"两学一做"学习教育,扎实开展"不忘初 化、民生改善、社会和谐、海晏河清的良好 遇,进一步解放思想、改革创新、凝聚力 心、牢记使命"主题教育,促进干部担当作态势。"十三五"期间,全镇财政总收入完成量、攻坚克难,全镇呈现出经济发展、产业 为,激发党员干部干事创业热情,基层组织 22602万元,一般公共预算收入10363万 兴旺的良好局面,圆满完成"十三五"确定 建设不断提升。全镇各级党组织、广大党 元。2016年,喜洲人选国家级首批特色小 的目标任务。 员和各族干部群众在镇党委的团结带领 镇;2019年,喜洲被命名为"云南省特色小 下,圆满完成"十三五"规划各项目标任务, 镇"和"全国乡村治理示范乡镇";2020年, 全镇经济社会保持稳中有进的良好发展态 喜洲被认定为"云南省级旅游度假区"。 势,洱海保护治理初见成效,脱贫攻坚战如

领导,扎实开展党史学习教育,以高质量转 证、长远的眼光,科学研判"时"与"势",辩 进,稳步推进治理体系和治理能力现代化,型发展为主题,以增进民生福祉、促进人的证把握"危"与"机",优化发展格局,再造发 全面发展为落脚点,以实施乡村振兴战略 展优势,在奋力拼搏中加快发展,在改革创 为突破口,在全镇形成"双星辉耀三横两纵 新中转型升级。 会议听取和审议凤仪镇党委工作报告 带全区"的发展格局,引领全镇经济社会各

记者 黑浩川 马 驿

# 喜洲镇 4月14日,中国共产党喜

**湾桥镇** 4月14日,中国共产党湾 洲镇第十次代表大会召开。会议全面总结

▲为践行总体国家安全观,在

过去五年,喜洲镇始终坚持"生态立 镇的发展蓝图。 镇、旅游活镇、文化兴镇、产业强镇、民生 过去五年,湾桥镇党委以党建引领经济 安镇"的发展思路,以脱贫攻坚和洱海保 代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围

"十四五"时期,喜洲镇将深刻认识和准 确把握喜洲所处的历史方位,明确优势、找 未来五年,湾桥镇党委将坚持党的全面 准定位,理清思路、定好目标,用全面、辩

> 会议听取了喜洲镇党委工作报告和纪 委工作报告,书面审议了党费收缴、管理和 使用情况报告,观看了警示教育片《警钟》。

> > 记者 马元娟 吴 志

海东镇 4月14日,中国共产党海 钟》。

▲为提高广大农村群众的国家安全意识及维

护国家安全的自觉性,4月15日,湾桥司法所、派

出所联合开展"4·15"全民国家安全教育日暨反

电信诈骗宣传活动,进一步营造国家安全人人有

杨思婷 摄

举产生新一届镇党委,进一步团结动员全"十四五"期间跨越发展和全面打造中国最员、列席人员齐聚一堂,共同分享过去五年 团结奋斗收获的喜悦,共绘未来五年海东

过去五年,海东镇党委以习近平新时

今后五年,海东镇将坚持生态立镇,打 造绿色海东;坚持产业富镇,打造富裕海 东;坚持基础稳镇,打造活力海东;坚持民 生惠镇,打造和谐海东;坚持创新活镇,打 造美丽海东。

会议强调,实现奋斗目标,关键在党,要 坚持和加强党的全面领导,以党的政治建 设为统领,把新时代党的建设总要求落到 实外。要注重思想建设,不断增强凝聚力: 注重组织建设,有效提升号召力;注重队伍 建设,充分激发创造力;注重作风建设,切 实提高执行力;注重廉政建设,持续强化免

会议听取了海东镇党委工作报告和纪 委工作报告,书面听取了党费收缴管理和 使用情况报告,观看了警示教育片《警

记者 彭黎明 杨尔华

# 太和街道深入开展 爱国卫生"7个专项行动"

太和街道通过广泛动员,形成合力, 进一步提高宣传覆盖率、针对性、有效性, 引导群众树立健康生活习惯,深入开展爱

太和街道广泛发动党员干部职工采 取志愿者服务队、党员"双报到"进社区等 方式,积极参与、人人动手,抓好网格责任 区环境卫生整治,对社区绿地、人行道沿 线、垃圾收集点等区域,尤其是对卫生盲 点区域进行卫生大扫除和病媒生物消杀, 营造清洁的生活环境。充分利用宣传栏、 微信、海报等方式,向群众宣传疫情防控 和健康科普等知识,促进养成健康文明生

集贸市场、超市生鲜等各类人流密集场所 环境卫生整治工作,严格督促市场开办方 重点化、常态化开展好卫生整治工作,大 力组织开展科学清洁消毒整治行动,全力 做好新冠肺炎疫情防控和各类病媒疾病 防控工作,并引导辖区内各农贸市场开展 "搬家式"大扫除,营造良好农贸市场环 境,切实保障广大群众"菜篮子"安全健 记者 朱 滢

极开展全民国家安全教育日宣传活动。 通过发放宣传资料、观看宣传视频、组织 居民学习国家安全法等形式,提高居民 群众国家安全意识和法治意识,为维护

赵晓梅 董四代 摄

**S**C

遗失启事

遗失道路运输证

理市 532901031339,

车牌号:云LT0427,

特登报作废。

党

政

# 包

证金等方式实施诈骗。

息,工作内容大多是网络刷单,发布者声称 息,但是信息有限,可以反问对方是否是身 "回报率高""工资日结""不占时间",骗子 边可以看到的人,如对方顺口回复,就可确 以高额佣金为诱饵吸引当事人上钩,要求 认是骗子无疑;如不能确定对方身份,可详 其刷单做兼职并承诺会提现。待当事人刷 述具体事件进行确认。如对方称是单位领 单金额较多时,就会以系统卡单、系统错 导不方便直接问时,可向同事侧面了解领 误、激活账户为由,要求事主继续刷单或汇 导相关情况,谨慎核实;如果还有疑问,要 保证金,骗取金额。

者兼职的时候,不要被高额报酬盲目吸引, 联系。 不要有"贪小便宜"和"轻松赚钱"的心态, 不要随意点击陌生链接;找兼职应当前往 正规的公司或中介,签订合法劳务合同,保 护自己的合法权益,特别是当对方要求预 先交纳保证金以及其他费用的时候,一定 要牢记风险意识;网络刷单本就属于违法 行为,应避免参与此类工作,遭遇诈骗立即 报警,并将对方的QQ、微信聊天记录、电话 号码等留存提供给警方,以便警方破案。

#### 冒充网购客服诈骗



二维码等手段,将钱卷入自己账户。

擦亮识骗慧眼 远离电信网络诈骗

不会向用户提出提供个人银行卡信息及转 昏头脑。 账的要求,切记勿将钱款转入陌生人银行 账户及第三方支付公司账户;网购出现质 骗子通过微信群、QQ群等媒介群发可 量问题、订单错误,要求退款退货时,请在 以提升信用卡额度、信用卡套现、办理大额 官方网站核实交易信息或通过正规渠道获 信用卡或办理大额低息贷款等信息,假冒 取官方电话核实;银行发送的验证码一定 "银行短信""银行电话",邀请持卡人提 要妥善保管,不要轻易外泄。

#### 冒充领导熟人诈骗



冒充领导或者老板的骗术,是"猜猜我 达到迷惑财务人员的目的。 上当受骗。

警方提示: 听口音, 这种诈骗类型具备 比较强的地域特征,犯罪嫌疑人一般南方 口音比较重,当接到这类口音电话时,要提 各种QQ群、微信群里发布许多兼职信 高警惕;问虚实,对方获取了事主部分信 及时拨打110报警或者通过12110短信报 警方提示: 当通过网络平台找工作或 警, 还可以通过网络110报警平台与警方

## 网络交友诱导赌博、投资诈骗



骗子在世纪佳缘、百合网、珍爱网等相 亲网站或者普通社交软件认识的人(包含 漂流瓶、摇一摇等认识的人),发展成恋人 关系。在获得被害人信任后,骗子通过让 被害人参与赌博或购买彩票等手段骗取钱

警方提示:网络交友要谨慎,网络已成 为现代生活不可或缺的部分,但网络是虚 拟的,通过网络交友,要比现实社会交友更 骗子通过黑市买入受害人的个人订单 加谨慎才行,遇到异常热情、联系时间很短 信息,以"退款、退货、补偿"等利益刺激受 就主动要求确立情侣关系的人需要提高警

贷平台的不熟悉,或者通过钓鱼链接、恶意 网站、社交网站、交友APP上的好友,准备 察院或者法官等以涉嫌违法犯罪为理由, 深度交往时务必核实信息,防止对方以虚 要求将资金转入安全账户。骗子为了体现 警方提示: 当遇到自称卖家的电话说 拟身份实施诈骗,不要轻信网上发过来的 真实性,甚至还会制作假的通缉令,以达到 需要退款或者重新支付时,要亲自登录官 图片和视频,谨防甜言蜜语背后的陷阱: 其操挖被害人的目的。 方购物网站查询,不要点击所谓店家提供 在与网友接触时,切莫起贪念,不随意转 警方提示:留意来电号码,这类犯罪嫌 的网址,更不能在这些网页上填写相关信 账或者汇款,当素未谋面的网友忽然提及 疑人来电大部分是通过改号软件从境外拨 息;在使用各类购物平台APP时,客服人员 财物时,要提高警惕,不要被糖衣炮弹冲 打过来的,来电显示上会有"+""00"等前

#### 冒充老板(亲友)诈骗



骗子盗窃QQ、微信号码,假冒海外学 子向家长要钱,或者假冒公司老板要求财 务人员向指定账户转钱,金额巨大。有的 案件中,骗子将财务人员拉进所谓"公司高 管群",多个"领导"轮番下达转账指示,以

是谁"的升级版。骗子直呼其名,"明天到 警方提示:添加好友要谨慎;QQ、微信 我办公室来一下!"受害人问:"是某总 被盗,马上通知亲友,防止冒你之名行骗; 吗?"骗子予以肯定答复。第二天,骗子再 财务人员应当严格按照财务制度和工作流 次来电,告知正在开会,找借口要求准备现 程处理财务事宜,不能因任何特殊原因违 金送给客人。稍后,骗子会要求改为向某 规操作;不要在QQ、微信上处理财务事宜, 账号转账汇款,多次行骗,直到受害人发现 凡是涉及资金转账事宜的必须当面或者电

#### 虚假购物诈骗



诈骗分子通过假网站、社交媒体发布 虚假信息,以低价为诱饵,吸引受害人上钩 完成付款或提供货物,致使自己的钱财受

警方提示:选择正规的网络购物平台 进行交易,在购物过程中,不要将钱款直接 转账给对方;要选择正规的第三方平台进 行交易,收到货物确认无误后,再将钱款转 给对方;切莫贪图便宜,特别是在网络购物 中发现一些货物商品价格远低于市场价格 的时候,一定要提高警惕。

#### 冒充公检法诈骗



害人进行相应操作。他们利用受害人对借 惕;深度交友务必了解清楚,特别是婚恋 冒充公检法诈骗一般是冒充公安、检

级,如出现此类异常,可以基本判定为骗子 无疑;犯罪嫌疑人大都是团伙作案,以南方 某省籍贯居多,所以一般为南方口音,当对 方来电不符合常用语习惯时,就要存疑;公 检法人员绝对不会通过电话通知你已涉案 或要求将钱款转移到其他账户,更不会让 你上网浏览自己的通缉令或者逮捕令,或 者将此类材料邮寄到个人手中,凡通过电 话、短信等要求进行转账、汇款操作的,都 是诈骗,切记不相信、不转账;如实在不能 辨别真伪,要拨打110核实和了解情况,对 方电话不清楚时,一定要拨打来电号码当 地的110进行核实。

### 投资理财诈骗



诈骗分子以高额回报、迅速赚钱等为 诱饵,哄骗受害人下载理财APP软件,在网 上进行投资理财,被害人先期投入少量资 金后,骗子先让受害人获利骗取信任。受 害人大额资金投入后,会发现不能提现且 软件打不开,最终竹篮打水一场空。

警方提示:投资者对超高收益的投资 要保持戒心,不要被暂时的高利率迷惑双 眼,切勿相信只挣不赔的"买卖";不要轻 信陌生人发来的"盈利图",不加入全是陌 生人的"投资群",不轻信"营业执照",不 做"国际盘";不要向陌生个人账号汇款转 账,向平台注资时要多方验证是否合法正 规,一旦遭遇诈骗,保存好汇款或转账时的 凭证并立即报警。

#### 虚假网站、链接诈骗



犯罪分子通过制作博彩网站、优惠充 值网站、返现 APP、提升信用卡额度等虚 假网站,然后通过短信、QQ群、微信群进 行推广,引诱受害人点击虚假的网址和链 接,并诱导受害人输入自己的银行账号、 手机号码、验证码等信息,从而实施诈骗。

警方提示:不要被低价、优惠诱惑,尽 量登录有知名度、信用度和安全保障的网 站,并认真核对网站网址,防止登录虚假网 站;在上网过程中不要点击通过聊天工具 以外的方式发过来的链接或扫二维码。

▼为将国家安全融入日常 第六个全民国家安全教育日之际, 教育教学活动中,4月15日,下 下关街道西大街社区开展形式多 末完小开展"国家安全,一切为 样的宣传活动,切实增强广大党员 了人民,一切依靠人民"主题班 干部和居民群众的国家安全意识, 会活动,教育引导广大学生牢固 进一步营造共同维护国家安全、保 树立国家安全意识,营造国家安 守国家秘密的社会氛围。 全人人有责的浓厚氛围。







责的浓厚社会氛围。

国卫生"7个专项行动"

同时,太和街道全面加强农贸市场。

◀4月15日,下关街道兴盛社区积 辖区社会稳定奠定坚实基础。